



Čeština jako druhý jazyk (ČDJ) v MŠ

Proč čeština jako druhý jazyk? Pro vícejazyčné dítě se stává čeština **druhým** (nebo dalším) jazykem nejpozději ve chvíli, kdy nastoupí do české mateřské školy. Dítě je zde obklopeno českým jazykovým prostředím a čeština se postupně stává jeho komunikačním jazykem, je pro ně nástrojem každodenní komunikace, prostředkem k učení a poznávání. Osvojení českého jazyka je důležitým prostředkem integrace.

Nabízíme tipy pro podporu vícejazyčnosti u dětí v předškolním věku.



Jak přistupovat k vícejazyčným dětem v MŠ?

Více se dozvíte v našem [článku](#). Podívejte se také na konkrétní [tipy do praxe](#).



Potřebujete si připomenout základy práce s vícejazyčnými dětmi ve třídě?

Principy práce s vícejazyčnými dětmi přehledně shrnuje náš [plakát](#), který si můžete vyvěsit na nástěnce, nebo jej sdílet s ostatními pedagogy.



Jakými způsoby můžete rozvíjet vícejazyčné dítě v MŠ?

Možností je několik: [individuální jazykové chvílky](#), [práce s celou třídou](#) či v [jazykovém kurzu](#).



Jak co nejlépe procvičit češtinu jako druhý jazyk?

S tím Vám pomůže naše aplikace [Čeština2](#). Čeština2 je online nástroj pro vícejazyčné děti, které se učí česky, jejich rodiče i pedagogy. Aplikace je vhodná pro děti od 5 let.



Pro koho je jazyková příprava v MŠ povinná a jak ji zorganizovat?

Všechny potřebné informace naleznete v [tomto článku](#).



Přemýšlíte, jak správně nastavit jazykovou podporu u konkrétního dítěte?

Vyjít můžete z naší [jazykové diagnostiky](#), kterou Vám představíme v [krátkém videu](#).



Hledáte inspiraci na praktické materiály a pomůcky?

Využijte [pracovní listy pro nečtenáře](#), doporučené [pomůcky](#) a další učební [materiály](#).



Znáte metodu KIKUS?

[KIKUS](#) je komplexní metoda výuky druhého jazyka vyvinutá německou pedagožkou Edgardis Garlin. Stáhněte si zdarma [metodiku](#) nebo si objednejte [elektronickou verzi materiálů](#).



Chcete se dále vzdělávat v tématu ČDJ?

Využijte náš [dlouhodobý kurz](#) pro učitele češtiny jako druhého jazyka nebo se podívejte na [další možnosti vzdělávání](#).

